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�  Достаточно часто таможня 
возбуждает дела в следующих 
случаях:

-при перемещении через границу 
физическим лицом наличных 
денежных средств без 
декларирования;

   -нарушения физическим лицом 
порядка временного ввоза или 
вывоза транспортных средств;

   -непредставление юридическими 
лицами в таможенный орган 
отчетности (например, 
при несдаче статистической 
формы о перемещении товаров 
через границу ЕАЭС).

Административные правонарушения в области 
таможенного дела



�  В большинстве случаев 
речь идет об 
административном 
штрафе. Помимо 
штрафа, в качестве меры 
административного 
наказания, применяется и 
конфискация товара.

Ответственность за правонарушения в сфере 
таможенного законодательства



� В случае привлечения лица к 
административной 
ответственности в области 
таможенного 
законодательства наиболее 
частой санкцией со стороны 
таможни является назначение 
административного штрафа. 
Размер штрафа может быть 
как фиксированным, так и 
варьирующимся в 
зависимости от стоимости 
товара, который стал 
предметом 
административного 
правонарушения.

Административный штраф за нарушение таможенных 
правил



� Производством по делам об 
административных 
правонарушениях, как правило, 
занимается ОАР таможни – отдел 
административных расследований. 
Действующим законодательством 
Российской Федерации установлено 
3 формы ведения производства по 
делам об административных 
правонарушениях:

-общий порядок административного 
производства;

   -специальный порядок;
   -упрощенный порядок.

� Решение об избранной форме 
производства остается за лицом, 
наделенным правом возбуждать дела 
об административных 
правонарушениях в данной сфере. 
Можно сказать, что на практике в 
отношении юридических лиц обычно 
применяется специальный порядок 
производства, в то время как в 
отношении физических лиц – общий 
или упрощенный порядок. Каждой 
форме административного 
производства соответствует тот или 
иной процессуальный документ:

-протокол об административном 
таможенном правонарушении;

     -определение о возбуждении дела 
об административном таможенном 
правонарушении;

-постановление о привлечении к 
административной ответственности 
за правонарушения в области 
таможенного дела, постановление-
предупреждение.

Производство по делам о таможенных 
правонарушениях



� Общий порядок 
административного производства 
по таможенным делам 
предполагает вынесение 
таможенным органом протокола об 
административном таможенном 
правонарушении. Как правило, 
протокол таможней выносится 
немедленно в момент выявления 
факта предполагаемого 
правонарушения. 
Законодательством также 
предусмотрена возможность 
вынесения таможней протокола об 
административном 
правонарушении не позднее 2 
суток с даты выявления 
правонарушения.

Протокол таможни об административном таможенном 
правонарушении



� Вынесение таможней 
определения об 
административном 
правонарушении означает 
избрание инспектором 
специального порядка ведения 
производства по делу об 
административном 
правонарушении. Определение 
таможенного органа о 
возбуждении 
административного дела 
предполагает, что для 
установления всех 
обстоятельств дела необходимо 
проведение административного 
расследования таможенного 
правонарушения.

Определение о возбуждении дела о таможенном 
правонарушении



� Расследование административных 
правонарушений таможенными 
органами требует времени для 
установления всех фактов 
совершения правонарушения. 
Сотрудники ОАР таможенного органа 
в рамках производства по делу 
предпринимают меры по проверке и 
установлению всех обстоятельств 
совершенного административного 
правонарушения, к таким мерам, в 
частности, могу относиться:

� изъятие проб и образцов товара;
� полное изъятие или арест товара;
� проведение товароведческой 

экспертизы (например, для оценки 
стоимости товара с целью 
установления размере штрафа);

� вызов лица для участия в 
составлении протокола об 
административном таможенном 
правонарушении

� При проведении административного 
расследования инспектор таможни 
должен четко установить все 
составляющие правонарушения:

� объект правонарушения – те 
общественные отношения, в 
отношении которых было направлено 
деяние;

� субъект правонарушения – лицо, 
виновное в совершении 
правонарушения в области 
таможенного дела;

� объективная сторона – место, время, 
способ совершения противоправного 
деяния;

� субъективная сторона – вина и 
умысел субъекта при совершении 
административного правонарушения 
в сфере таможенного дела

Административное расследование правонарушений в 
сфере таможенного дела



� Постановление таможенного органа о привлечении к административной 
ответственности – процессуальный документ, в рамках которого 
определяется мера наказания за совершенное таможенное 
правонарушение. Постановление таможни по делу ставит точку в 
проведении административного расследования.

� При упрощенном порядке производства по делу по отдельным видам 
административных правонарушений таможня имеет право сразу выносить 
постановление-предупреждение. Данная возможность предполагает 
отсутствие общественной опасности, признания вины лицом, 
привлекаемым к ответственности, и его готовность оплатить таможенный 
штраф на месте (при условии, что мерой административного наказания 
является штраф). К таким случаям относятся, в частности, 
административные правонарушения по ст. 16.5 и ч. 3 ст. 16.23 КоАП РФ.

� Если лицо, привлекаемое к административной ответственности за 
правонарушение в сфере таможенного дела несогласно с фактом его 
привлечения или с избранной ему таможней мерой административного 
наказания по делу, постановление о привлечении к административной 
ответственности может быть обжаловано.

Постановление об административном правонарушении



� Обжалование постановления таможни о привлечении к 
административной ответственности возможно в течение 10 дней с 
даты фактического получения текста постановления, то есть 
ознакомления с текстом.

� При обжаловании постановления таможенного органа следует 
учесть тот факт, что успех обжалования во многом будет зависеть 
от качества проведенного таможней ранее административного 
расследования по делу.

� В отдельных случаях допущенные таможенными органами ошибки 
в ходе производства по делу об административном 
правонарушении позволяют признать постановление незаконным и 
отменить его. При этом отметим, что качество работы таможни в 
последние годы значительно выросло, процессуальных ошибок и 
недочетов практически не допускается, в связи с чем при 
обжаловании постановления о привлечении к административной 
ответственности чаще всего работа юристов направлена на меру 
наказания.

Обжалование постановления о привлечении к 
административной ответственности
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